

文明城市的“石岛表达”

付明 石炫

石岛,一座千年历史渔港,是荣成海洋文明“集大成者”。这里,既深受海洋传统文化熏陶,又承载着现代文明浸润,形成淳朴、包容、开放、创新、慈善的海洋文化特征。海洋文化所积淀的文明精髓,根植于石岛人民心灵深处,融入渔家生活之中,成为人们日常习惯和行为操守。

生态文明“海陆空”

海洋是石岛发展的优势所在,也是区域发展的希望所在。

在“海上”,管理区实施了“修复海洋生态”“修复海岸线”两项生态工程。管理区请来中国科协副主席、中国工程院院士唐启升,在宁津街道东楮岛建立了面积3000亩的碳汇渔业试验基地,在海底打造人工“海洋森林”。今年初,桑沟湾海域获批国家级海洋牧场示范区。眼下,石岛125公里海岸线,处处是靓丽风景,成为名副其实的黄金海岸。

在“陆上”,将排污治理作为生态“1号工程”,远离环保“红线”。

通过航拍可以看到,投资2亿元的八河污水处理厂

规模壮观。4万吨污水处理能力和20公里管网建设,可覆盖东山、王连两个街道和工业园周边60多个村、300多家企业,10月将试运行。加上老城区两处6万吨污水处理厂,至此,全区所有农村污水,将全部按城市化标准收集、处理、排放。目前,已投入2000万元专项资金,对西王门河生态进行全面修复,使西王门河流域水清岸绿。建立“生态石岛”数据库、影像资料库,对八河水库周边村庄、渔港码头、60家修造船企业及581处规模养殖场实施动态管理,把“绿色”作为新常态下经济发展的新路径。

管理区投资2亿多元,先后对港湾街道200多家貂狐养殖场、100多家鱼粉加工厂和众多小冷藏厂、石材加工厂进行拆除,引进总投资90亿元的歌尔智慧小镇项目,

打造生态宜居示范区。

民俗文化系乡情

石岛依海而兴,因港而名。管理区宣传群团办负责人告诉记者,近年来,管理区先后接待了中央电视台、韩国KBS以及湖南卫视等30多家国内外权威媒体和摄制组采风创作。今年就已接待国家和省级各类新闻媒体采风团和大型电影、电视摄制组20多家。

石岛海洋文化成为传播荣成对外形象的一张闪亮名片。管理区借助专业机构,深入挖掘区域民俗、历史人文资源,已培植起东楮岛海草房、东墩红色教育基地、留村元代古墓、西火塘寨荣成民俗等10多个传统文化特色旅游项目。

把渔家风情浓郁的渔民

号子推向中央电视台,让震撼人心的石岛大鼓响彻市内外,中华文化促进会剪纸艺术专业委员会创作实习基地落户桃园街道,中标院·艺术乡村研究所荣成海草房研究基地落户宁津街道,中韩文化创意产业园,马栏、崮山前、东岛刘家、大鱼岛等14个历史文化名村,将陆续启动开发……

“石岛好人”溢芬芳

石岛先民以渔为业。9月18日晚,山东卫视《齐鲁先锋》“迎接十九大”专题,讲述刘艳芬“播种爱心,收获芬芳”的暖心故事。

刘艳芬,是石岛管理区宣传群团办群众团体科科长。她从2006年开始从事关注弱势群体儿童群体志愿服务工作,并创建芬芳青少年社工中心。目前,中心资助困难学生116人,

拥有社工志愿者300多人。十年来她个人帮助或倡议救助孤儿、贫困、失亲、留守、残疾儿童近200人,个人资助和号召志愿者累计捐款100余万元。她今年先后被评为“山东好人”和“中国好人”。

今年以来,报纸和网络,纷纷报道了刘艳芬、张晓东、周大运、毕巧花、梁玉萍、张乐、谭道洪等一批“石岛好人”崇德向善的事迹。加上之前报道的张文茹、邢翠花、汤序威、于志强、马世波等“石岛好人”用爱的力量、人格的力量、信仰的力量,把平凡而普通的好事做到了令人感动的地步,在社会上产生了积极的影响。一个好人就是一面旗帜,一个模范就是一座丰碑。正是16万“石岛好人”践行社会主义核心价值观,撑起了“铸魂工程”的“脊梁”。



清澈如洗

管理区坚持发展与治理并重,生产与生态兼顾、治旧与控新结合的方法,有效优化和改善生态环境,保障海岸人民群众健康。

通讯员 杨志礼 摄

石岛实行涉外渔船动态管控

本报荣成9月25日讯(慕丽玮) 日前,石岛各街道相继召开渔船涉外管控工作会议,组织辖区内国内捕捞渔船船东、主要渔业企业负责人及渔业合作社落实通知精神。会议要求所有渔船严格遵

守相关规定,不得进入敏感水域和临近水域作业。出海渔船必须全程开启北斗、避碰等船载终端设备,严禁私自关闭、拆卸通导设备,按要求安装卫星电话并保持卫星电话畅通。对所有近海捕捞渔船安排包船机关干部进行

船位摸排,结合北斗监控,确保时刻掌握该部分渔船的船位,确保所有出海渔船纳入管控,不发生涉外事件。

各街道与所有可能涉外渔船船东进行约谈,再次强调非法涉外作业的严重性、危害性。

速读

在王连街道八河水库抬田区,随着收割机的发动,20亩金灿灿的“威旱一号”早稻在人们的欢笑声中“开镰”收割,这标志早稻在我市大面积实验种植成功。据了解,本地优质早稻市场最低价格在每公斤10元左右,为小麦产值的5—6倍。早稻的推广种植,将为调整优化农业种植结构、为农民增收开拓新途径。

赵红阳

9月15日,石岛百日广场文化活动桃园专场演出在石岛广场拉开帷幕。本次晚会以“文明小镇 幸福桃园”为主题,展现了桃园街道居民爱国爱党、昂扬向上的精神风貌。丰富了石岛区各界干部群众的文化生活。为管理区群众带来一场场消夏文化大餐。

赛文洋

近日,港湾街道经贸办工作人员利用集市,开展了以“抵制非法集资,保护百姓血汗钱”为主题的抵制非法集资

专项宣传行动。通过对防范和打击非法集资集中宣传,进一步增强了群众识别、防范、抵御非法集资的能力,引导辖区百姓树立理性投资理念,自觉远离和抵制非法集资活动。

侯玲娟 宋思雨

9月18日,港湾街道召开了环境监管网格化工作培训会议,街道环保分管责任人、环保办工作人员、各社区三级网格员参加了会议。就三级网格员的工作职责及工作要求进行了详细的讲解,明确责任分工、工作流程,进一步提升了网格员的思想认识和业务能力。

邹健慧 宋思雨

9月15日,石岛港湾街道72岁的张淑卿大妈委托映红山社区工作人员将自己亲手缝制的一百多双鞋垫送给部队的战士们。在她眼里,官兵们就是她的孩子。一针一线都见证着大妈对子弟兵的深情。

卞钰汶

人才招聘

本栏目信息由荣成市劳动就业办公室发布 联系电话: 7571533

单位名称	岗位说明	招收人数	性别要求	年龄要求	文化程度要求	技术专长	工资待遇说明	单位地址	联系电话
威海万福苑养老股份有限公司	护理员	30		55以下			2100-4000	荣成市岭西街21号	15550673851 7606699
	厨师	5					2500-4000		
	厨房面案	2		30以上			1800-3000		
	管理人员	3			大专		2800-5000		
	前台	2		32-45	大专		1800-3500		
	财务	2		32-45	大专		1800-3500		
	护士	5				有护士证	2300-2800		